
Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів першого класу 

 

Оцінювання розглядається як процес отримання даних про стан 

сформованості результатів навчання учнів, аналіз отриманих даних та 

формулювання на його основі суджень про об’єкт, який оцінюють. 

Оцінювання  здійснюється з метою створення сприятливих умов для розвитку 

талантів i здібностей кожного учня/учениці, формування у нього/неї 

компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та індивідуальних 

психофізіологічних особливостей та потреб, а також визначення ступеня якості 

освітнього процесу та шляхів підвищення його ефективності. 

Характерною ознакою оцінювання є рівноправна взаємодія учасників 

освітнього процесу, спрямована на формування суб’єктної позиції 

учня/учениці через активне залучення його/її до самооцінювання/ 

взаємооцінювання i прийняття рішень щодо подальшої навчальної діяльності. 

Відповідно до Закону України «Про загальну середню освіту» 

оцінювання ґрунтується на принципах дитиноцентризму, об’єктивності, 

доброчесності, справедливості, неупередженості, систематичності, гнучкості, 

перспективності, диференційованості та конфіденційності, а також плановості, 

чіткості, прозорості, відкритості, доброзичливості. 

Основними функціями оцінювання є формувальна, діагностувальна, 

мотиваційно-стимулювальна, розвивальна, орієнтувальна, коригувальна, 

прогностична, констатувальна, виховна. Відповідно до мети оцінювання 

пріоритетними є формувальна та діагностувальна функції оцінювання. 

Об’єктами оцінювання є результати навчання учня/учениці, у тому числі 

процес ïx досягнення ним/нею. Відповідно до пункту 22 статті 1 Закону України  

«Про освіту» результати навчання — це знання, уміння, навички, способи 

мислення, погляди, цінності, інші особисті якості, набуті у процесі навчання, 

виховання та розвитку, які можна ідентифікувати, спланувати, виміряти i 

оцінити та які особа здатна продемонструвати після завершення освітньої 

програми або окремих освітніх компонентів. 

Відповідно до пункту 28 Державного стандарту початкової освіти 

отримання даних, ïx аналіз та формулювання суджень про результати навчання 

учнів здійснюють у процесі: 

формувального оцінювання, метою якого відстеження особистісного 

розвитку учнів й ходу опановування ними навчального досвіду як основи 

компетентності та побудову індивідуальної освітньої траєкторії особистості; 

підсумкового оцінювання, метою якого є співвіднесення навчальних 

досягнень учнів з обов’язковими/очікуваними результатами навчання, 

визначеними Державним стандартом/освітньою програмою. 



Результат оцінювання особистісних надбань учня/учениці у 1-4 класах 

рекомендуємо виражати вербальною оцінкою, а об’єктивних результатів 

навчання учня/учениці у 1 класі— вербальною оцінкою. 

Формувальне оцінювання розпочинається з перших днів навчання у 

школі i триває постійно. Формувальне оцінювання спрямовують на 

з’ясування індивідуальних проблем в опануванні учнем/ученицею 

програмовим матеріалом та запобігання утруднень на подальших етапах 

навчання.    

Постійно спостерігаємо за динамікою розвитку особистісних якостей 

учня/учениці, рівня сформованості у нього певних навчальних дій, що 

співвідносяться з очікуваними результатами, сприяє формуванню 

впевненості щодо власних можливостей та навичок учіння. За потреби 

коригуємо навчальний поступ учня/учениці. 

Формувальне оцінювання здійснюється в психологічно комфортних 

умовах, що передбачають рівноправний діалог між учнем/ученицею  та 

вчителем. Оцінювальну діяльність, зазвичай, розпочинають із 

самооцінювання учнем/ученицею власної роботи (або взаємооцінювання 

результатів навчання учнями) i завершують оцінюванням результату учителем. 

Об’єктом підсумкового оцінювання є результати навчання 

учня/учениці за рік. Під час підсумкового оцінювання зіставляються навчальні 

досягнення учнів з очікуваними результатами навчання, визначеними в освітніх 

програмах закладів загальної середньої освіти. 

Основою для підсумкового оцінювання результатів навчання за рік 

можуть бути результати виконання тематичних діагностувальних робіт, записи 

оцінювальних суджень про результати навчання, зафіксовані на носіях 

зворотного зв’язку з батьками, спостереження  вчителя у процесі формувального 

оцінювання.  

Відповідно наказу МОН України від 13.07.2021року №813 у 1 класі в І-

му семестрі не проводяться діагностувальні роботи, а на ІІ семестр 

заплановано проведення діагностувальних робіт з таких предметів: українська 

мова (читання вголос, списування), математика (комбінована), англійська мова 

(аудіювання, письмо). 

Підсумкову (річну) оцінку фіксують у класному журналі i свідоцтвах 

досягнень учнів. 

У кожній колонці фіксуємо стан сформованості обов’язкових результатів 

навчання (Сформовано - √; ще формується – нічого не записуємо). 

 
 


